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1 Ata da Oitava Sessão Ordinária do Primeiro Período do Ano de 2023 (dois mil e vinte e
2 três) da Vigésima Quarta Legislatura da Câmara Municipal de Mauriti, Estado do Ceajká,
3 às 09hl 5(nove horas e quinze minutos) do dia 10 (dez) de março de 2023 (dois mil e vintg
4 e três), no Plenário Vereador José Wilson Barbosa de Oliveira, realizou-se a Sessâro
5 Ordinária deste Poder Legislativo. Verificou-se a lista de presença, estavam presente/os
6 seguintes vereadores: José Deuzivan da Silva -  Presidente; Antônio Elirando Figueiredo
7 Leite -  Vice-Presidente; Romário Leite Alencar -  Primeiro Secretário; José Laureno
8 Cardoso -  Corregedor Geral; Sebastião Rogério dos Santos, Roberto Simão da Silva,
9 Maria Jocelma Santana Furtado, Horaciano Praça Dionizio Montenegro, Francisco

10 Fernandes dos Santos, Rangel Cartaxo de Melo e José Leopoldo Leite Júnior.
11 AUSENTES: Manoel Furtado Maranhão Neto e Ana Virgínia Ribeiro de Oliveira. O
12 Presidente cumprimentou a todos e deu início a sessão. Conforme o parágrafo segundo
13 do Art. 129 do Regimento Interno, a ata da sessão anterior tem sua leitura dispensada,
14 salvo se houver requerimento de maioria simples do plenário. Aprovada. PEQUENO
15 EXPEDIENTE: Passou a palavra ao primeiro secretário para leitura do expediente do dia:
16 Projeto de Indicação 03/2022 -  Iniciativa da eminente vereadora Maria Jocelma Santana
17 Furtado -  Dispõe sobre a nova delimitação da zona urbana do Distrito do Coité e dá outras
18 providências. Ofício n° 07/2023 do CACS/FUNDEB, apresenta cópia da Resolução n°
19 01/2023, que dispõe sobre a aprovação do relatório sobre a prestação dos recursos do
20 Fundeb do município de Mauriti, referentes ao ano de 2022. Inquérito Civil n°
21 06/2020/02989-4 da Promotoria de Justiça de Mauriti -  Objeto: Apurar reclamação sobre
22 a regularidade do abastecimento de água da Vila Jatobá, zona rural de Mauriti.
23 Interessado: João Paulo Furtado. Apresenta decisão de arquivamento dos autos do
24 inquérito civil público em razão dos fatos e fundamentos apresentados. Requerimento n°
25 003/2023 do vereador Rangel Cartaxo de Melo -  Requer se oficie ao Secretário de
26 Segurança de Pública e Defesa Social do Estado do Ceará, Samuel Elânio de Oliveira
27 Júnior, solicita o envio de uma viatura para ajudar no efetivo da Policia Militar do
28 município de Mauriti. GRANDE EXPEDIENTE: O Presidente submeteu à votação o
29 Requerimento n° 003/2023. Aprovado. O Presidente sugeriu ainda que a viatura fosse
30 4x4. ORDEM DO DIA: O Presidente submeteu à votação, em única discussão, os projetos
31 seguintes: Projeto de Lei n° 25/2023 -  Iniciativa do Poder Executivo Municipal -  Dispõe
32 sobre a abertura de crédito adicional especial ao orçamento vigente do município de
33 Mauriti e adota outras providências. Projeto de Lei n° 26/2023 -  Iniciativa do Poder
34 Executivo Municipal -  Dispõe sobre a criação de cargos públicos em caráter temporário
35 vinculados à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Obras Públicas, a contratação por
36 tempo determinado de excepcional interesse púbico, na forma que indica, e adota outras
37 providências. Aberto o período de discussão. O vereador Antônio Elirando cumprimentou
38 a todos, mencionou o Projeto de Lei n° 25/2023 e registrou sua pauta no ano de 2022, na
39 qual solicitou concessão do rateio da sobra do Fundeb aos professores e que o prefeito 

pclarou que faria uso no melhoramento das escolas, mas transformou o crédito e
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41 novamente voltar à folha para pagar o magistério e enfatizou acompanhamento ao recurso
42 e que espera concessão do rateio no ano em curso. O Presidente menciono
43 responsabilidade e o compromisso da Casa, como também declarou que o município’ e;
44 realizando reformas das escolas através do VAAT (Valor Aluno Ano Total), dessa fo
45 não houve necessidade de uso do referido recurso. Concordou com acompanhamento,
46 mas observando o conhecimento da lei para utilização dos recursos. A vereadonjtMaria
47 Jocehna Santana, em aparte, indagou sobre o destino dos recursos do Fundeb e sugeriu
48 que o gestor elabore um planejamento criterioso e solicitou que os recursos sejam
49 utilizados para melhoria da qualidade do ensino do município. O vereador Romário
50 Alencar registrou defesa aos professores, por meio do pagamento do rateio dos recursos
51 do Fundeb. O vereador Roberto Simão sugeriu que o recurso em pauta se destine à
52 contratação de cuidadores, mediadores, reforma e ampliação de escolas, haja visto que os
53 professores recebem o piso salarial. Enalteceu as melhorias nas unidades escolares,
54 conferindo zelo e adequação e solicitou ao Secretário de Educação que realize adaptação
55 das carteiras escolares para os alunos com perfil gordo. A vereadora Maria Jocelma
56 Santana sugeriu a instalação de climatizadores ou melhoria da ventilação para salas de
57 aula de tempo integral. O vereador Rogério dos Santos destacou a necessidade de
58 melhorias para o transporte escolar, com gerência do município, buscando a retirada das
59 empresas que oferecem muitos problemas. Mencionou o trabalho do vereador e do
60 Executivo que é responsável pelo bom uso dos recursos nos diversos setores que se
61 encontram com dificuldades. O vereador Horaciano Montenegro recordou falas dos edis
62 referentes ao ensino integral e destacou a falta de banheiros para banho na escola e
63 requisitou solução com uso recurso em discussão. Afirmou que este pode ajudar a reabrir
64 escolas fechadas, diminuindo os riscos oferecidos às crianças que fazem uso dos
65 transportes escolares em condições inadequadas. O vereador Francisco Fernandes apelou
66 ao gestor e aos colegas para que o recurso seja bem utilizado e fiscalizado. Requisitou a
67 reabertura da escola do Sítio Macambira, evitando os transtornos ocorridos com a
68 crianças no transporte escolar, como também a aflição das mães. A vereadora Maria'
69 Jocelma Santana concordou e enalteceu o pedido do vereador Francisco Fernandes.
70 Encerrado o período de discussão. O vereador Antônio Elirando discutiu o Projeto de Lei
71 n° 26/2023 enfatizando a importância da contratação dos zeladores para os cemitérios,
72 haja vista ser uma requisição antiga de todos os vereadores, que foram atendidos.
73 Ressaltou que a bancada de oposição realizou esse pedido coletivo e parabenizou a
74 conquista. A vereadora Maria Jocelma rememorou a quantidade de solicitações e o
75 vereador Horaciano Montenegro se associou e engrandeceu a propositura, haja vista a
76 necessidade e solicitações anteriores. O vereador Francisco Fernandes enalteceu o projeto
77 e cobrou o pagamento da periculosidade dos operadores de máquinas. O vereador José
78 Laureno Cardoso destacou a necessidade de se construir um cemitério na comunidade da
79 Agrovila. O vereador Rogério dos Santos solicitou apoio para construção de um cemitério 

no Distrito de Olho D'água. O vereador Romário Alencar indagou sobre a contratação de
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81 operadores dos motores de poços profundos que abastecem as comunidades, solicitando
82 que seja realizada uma seleção justa, que proporcione a contratação de pessoal capacitado
83 para a realização de manutenção preventiva contínua, evitando gastos desnecessários/.
84 Mencionou a importância da contratação de zeladores para os cemitérios. Os vereado/es
85 Roberto Simão e Maria Jocelma Santana destacaram a importância do referido projeto,
86 haja vista a necessidade de profissional adequado para o serviço, evitando gasto maior de
87 recursos com a manutenção. Os vereadores que aprovam se manifestem respondendo
88 “sim” quando da realização da chamada, os contrários se manifestem pelo “não”.
89 Aprovados. A seguir, submeteu à votação, em primeira discussão, os seguintes projetos:
90 Projeto de Lei n° 23/2023 -  Iniciativa do vereador Roberto Simão -  Dispõe sobre medidas
91 para assegurar inclusão e a proteção da pessoa gorda nos estabelecimentos de ensino
92 localizados no município de Mauriti e adota outras providências. Projeto de Lei n°
93 24/2023 -  Iniciativa do vereador Roberto Simão -  Institui o Dia Municipal de Luta Contra
94 a Gordofobia no Município e adota outras providências. A vereadora Maria Jocelma
95 Santana enalteceu projeto por beneficiar pessoas que sofrem esse tipo de situação. O
96 vereador Roberto Simão declarou que os projetos incluem, enaltecem a igualdade e
97 buscam reduzir o sofrimento dessas pessoas no ambiente escolar e na sociedade.
98 Encerrado o período de discussão. Os vereadores que aprovam permaneçam como se
99 encontram, os contrários se manifestem. Aprovados. Submeteu ainda à votação, em

100 primeira discussão, o Projeto de Lei n° 27/2023 -  Iniciativa do Poder Executivo
101 Municipal -  Dispõe sobre a criação de cargos de caráter temporário no âmbito da
102 Secretaria de Educação, a contratação de pessoal por tempo determinado, para atender
103 necessidade de excepcional interesse público na forma que indica e dá outras
104 providências. Aberto o período de discussão. Encerrado o período de discussão. Os
105 vereadores que aprovam se manifestem respondendo “sim” quando da realização da
106 chamada, os contrários se manifestem pelo “não”. Aprovado. CONSIDERAÇÕES
107 FINAIS: O vereador Roberto Simão cumprimentou a todos e discorreu sobre as
108 conquistas do Governo Municipal, citando reformas de praças e escolas, melhorias de
109 estradas de algumas localidades, que o trabalho deve prosseguir, logo que os maquinários
110 sejam consertados e voltarem à ativa. Informou a realização de licitação para aquisição
111 de mais uma motoniveladora para agilizar o trabalho de recuperação das estradas e
112 declarou a continuidade de cobrança da pauta. Destacou que o Governo Federal ampliará
113 repasse de recursos para a merenda escolar. Agradeceu à secretária de saúde pela
114 contratação de dentista para a UBS do Sítio Quixabinha e adjacências e, informou que
115 logo será contratado mais um dentista para UBS Sagrado Coração de Jesus, no Distrito
116 de Palestina. O vereador Horaciano Montenegro saudou a todos e mencionou respostas
117 de ofícios encaminhados à prefeitura requerendo reajuste salarial para os técnicos
118 agrícolas da Secretaria de Agricultura e Meio Ambiente e instalação de um ponto dos
119 Correios no Bairro Bela vista. Que em resposta, o prefeito ressaltou que está sendo 

viabilizado financeiramente e colocando em pauta de prioridade. Agradeceu pelo mutirão
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de limpeza no Distrito de São Miguel e solicitou o envio de ofício à Secretaria 
Infraestrutura requisitando manutenção de ruas do Distrito de São Miguel e das ruas 5, 
e 7 na Bela Vista. Solicitou à empresa responsável pela iluminação pública a reposiçã 
de lâmpadas dessas ruas. Afirmou que aguarda cópia do planejamento para melh; 
acompanhamento do trabalho da Secretaria de Infraestrutura. Mencionou o serviço 
ineficiente na região do Distrito de Buritizinho, pela falta de maquinário adequado para 
recuperação das estradas e indagou, se efetivamente, o trator de esteira está ou não em 
funcionamento. Enalteceu a Sessão Solene do dia 09 de março, em comemoração aos 91 
anos do direito do voto feminino no Brasil e felicitou os idealizadores. Solicitou o envio 
de ofício à Secretaria de Saúde, requisitando investigação sobre ocorrência de 
desorganização de fila para recebimento de vacina no dia 09/03 na UBS do Distrito de 
Coité e se solidarizou com a população. Solicitou o envio de Moção de Pesar aos 
familiares de Maria de Lourdes dos Santos Soares, com associação do vereador José 
Laureno Cardoso, e para os familiares de José Bento Sobrinho. Solicitou o envio de 
Moção de Aplauso ao Secretário de Educação pelo esforço em reformar a Escola João 
Batista Montenegro, do Sítio Marcela. Informou que a Secretaria de Saúde se 
comprometeu a instalar um ponto de apoio no prédio da escola, após a reforma. Solicitou 
o envio de ofício ao gabinete do Deputado Davi de Raimundão solicitando um milhão de 
reais para construção de calçamento em pedra tosca, nas comunidades de Marcela e 
Vieira. Solicitou o envio de ofício ao gabinete do deputado Danilo Forte solicitando um 
milhão de reais para a construção de calçamento em pedra tosca, nas comunidades de 
Cabeça do Porco e Letreiro dos Bemardos, em nome da Casa. O vereador Antônio 
Elirando saudou a todos e solicitou o envio de ofício ao Gabinete do Prefeito requisitando 
zelo maior com a Praça Mais Infância e inclusão de monitores para o espaço, tendo em 
vista o abandono e mau uso dos equipamentos, por falta de orientação adequada. 
Mencionou a falta de finalização da obra de abastecimento de água e sugeriu que se 
convoque a empresa responsável para esclarecimentos. A vereadora Maria Jocelma, em 
aparte, declarou ter sido bem atendida pela empresa e responsabilizou a Enel pelo atraso 
no encerramento da obra, devido à falta de ligação elétrica para o funcionamento das 
bombas para realizar os testes, como também teve a garantia, por parte do empresário 
responsável, que a obra será finalizada após os testes. O vereador Antônio Elirando 
indagou sobre o andamento da obra da Praça do Bairro São Francisco. Enalteceu 
aprovação do Decreto n° 11.432/2023, que regulamenta a Lei n° 14.214/2021 que garante 
a distribuição gratuita de absorventes pelo SUS e declarou que contribuiu, em nível local, 
através de sua indicação em 30/07/2021. Salientou que recebeu reclamações sobre a 
distribuição precária no município e solicitou o envio de ofício à Secretaria de Educação, 
convidando o nutricionista da merenda escolar à tribuna, para prestar esclarecimentos 
sobre o cardápio e a nutrição dos alunos do município, tendo em vista o horário em tempo 
integral. Mencionou ocorrências com o transporte escolar utilizando uma moto no Sítio 
Várzea Comprida e crianças sendo transportadas com parte do corpo para fora do veículo,
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haja vista a falta de cuidadores e orientações adequadas por parte da instituição escolar e 
da família. A vereadora Maria Jocelma Santana, em aparte, informou que o empresírio 
justificou o atraso do andamento da obra da Praça do Bairro São Francisco do Distrito ai 
Umburanas, devido ao período chuvoso, o que impossibilita entrega do material rústi 
que se encontra em confecção. Declarou que a empresa ainda não recebeu pela obra, 
que há uma média de 40% de recursos em conta e que em viagem do prefeito a capital, 
veio a garantir em breve o repasse do restante, ocorrendo todos os trâmites, em tempo 
oportuno. O Presidente informou sobre o reajuste dos recursos da merenda escolar em 
39%, na presente data. O vereador Rogério dos Santos, em aparte, ressaltou que a 
ampliação do recurso ficará obsoleta, considerando a passagem do ensino para o tempo 
integral e declarou a necessidade de um reajuste maior. O vereador Antônio Elirando 
informou que a merenda escolar passa de R$ 0,39 para R$ 0,50, o que considerou 
insuficiente para o ensino em tempo integral. O vereador José Laureno Cardoso saudou a 
todos e solicitou o envio de ofício à Secretaria de Educação requisitando a regularização 
do transporte escolar do Sítio Várzea Comprida. Solicitou o envio de ofício à empresa 
responsável pela iluminação pública, requisitando um kit de iluminação para rua da capela 
do Sítio Sena Velha. Solicitou o envio de Moção de Pesar aos familiares de Antônio 
Coneia de Sousa, pelo seu falecimento. O vereador Rangel Cartaxo saudou a todos e 
enalteceu a sessão solene e reunião dos vereadores na semana anterior. Declarou-se 
preocupado com o transporte escolar e sugeriu convite ao coordenador dos transportes e 
seus assessores para reunião com os edis para discussão de possíveis soluções para os 
problemas enfrentados. Pontuou a universalização do ensino tempo integral no município 
e as condições da frota para atender a rede de ensino. Destacou investimentos, por parte 
do município, em busca da reativação do PAA para aquisição da merenda escolar da 
agricultura familiar. Enfatizou as perdas do agricultor, por conta da estiagem, e solicitoqríL- 
o envio de ofício à Secretaria de Agricultura requisitando atualização do recadastramento 
do Programa Hora de Plantar. Solicitou envio de ofício à Secretaria de Desenvolvimento 
Agrário requisitando plantadeira de mandioca de duas linhas para o município, haja vista 
a área plantada e sua sobrevivência durante a estiagem, com associação do Presidente. O 
vereador José Laureno Cardoso, em aparte, requisitou da gestão do município uma 
programação para o tempo de seca. O vereador Rangel Cartaxo declarou que a solicitação 
do vereador é importante, pelas condições de atraso das chuvas, o que ocasiona a perca 
do plantio de milho e feijão, favorecendo uma seca verde, e formação de pastagens. 
Informou que a Conab (Companhia Nacional de Abastecimento) dispõe de milho para 
alimentação animal, mas se encontra sem venda no momento, em virtude da transição de 
governo. Enviou mensagem aos agricultores para adquirir nota fiscal dos implementos 
agrícolas para comprovação de cargo na hora da aposentadoria. Felicitou a equipe da USB 
de São Miguel, pelo recebimento de premiação de Io e 2o lugares em 2022 e solicitou o 
envio de Moção de Aplauso à equipe da ESF do Distrito de São Miguel, pelas 
classificações conquistadas nos quadrimestres de 2022. Ressaltou a gravidade do não
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encerramento da obra de abastecimento de água do Distrito de São Miguel e solicitou 
apoio para sanar o problema. O vereador Rogério dos Santos saudou a todos e enalte 3; 
a Sessão Solene em comemoração aos 91 da conquista do voto feminino. Salientor 
problemas de transporte escolar e destacou a condução de alunos em motociclo 
observando que se algo ocorrer em virtude disso, alguém responderá. Solicitou o e: 
de ofício ao Gabinete do Prefeito requisitando construção de cemitério no Distritó de 
Olho D’água. O Presidente declarou apoio e esclareceu sobre a compra do terreno para a 
referida construção e destacou que o município possui um órgão fiscalizador que poderá 
facilitar a obra. O Vereador solicitou envio de ofício ao Gabinete do Prefeito requisitando 
o pagamento do adicional de insalubridade aos operadores de máquinas e caminhões 
pesados. O vereador Horaciano Montenegro, em aparte, apresentou vídeo de ônibus 
amarelinho do transporte escolar, com alunos com parte do corpo fora do veículo. 
Ressaltou a necessidade de educação em casa, consciência do condutor do veículo, 
ausência do poder público na falta do complemento das janelas e solicitou união para 
solução do problema. O vereador Rogério dos Santos destacou que o motorista passa ser 
vítima na situação, considerando a falta de manutenção dos veículos, falta de fiscalização 
dos responsáveis e solicitou solução. O vereador Romário Alencar cumprimentou a todos 
e relacionou problemas com a merenda escolar, que teve reajuste, mas que com a 
implantação do ensino tempo integral se toma insuficiente e solicitou suporte do Governo 
do Estado, não só na parte merenda, mas em todas as instâncias. Enalteceu o convite à 
nutricionista para vir a esta Casa discutir estratégias para enffentamento dos problemas. 
Mencionou reunião entre Demutran e Secretaria de Educação para planejamento do 
trânsito e organização do desembarque dos alunos em frente às escolas, tendo em vista 
fluxo de pessoas e veículos, oferecendo riscos e rememorou suas solicitações referentes 
ao tema. O vereador Horaciano Montenegro, em aparte, expressou que essa reunião 
fruto da vinda do coordenador do órgão à tribuna e pontuou que a população postou que 
a viatura do Demutran se encontra com IPVA atrasado. O vereador José Laureno Cardoso, 
em aparte, solicitou que o Demutran fiscalize o uso de capacete e indagou se há cidade 
que permite a enfiada sem uso do capacete. O vereador Romário Alencar solicitou o envio 
de ofício à Secretaria de Educação requisitando a relação de material dos kits entregues 
aos alunos das creches e a relação das creches contempladas, como também com 
equipamentos de vídeo e valor do referido material. Solicitou o envio de ofício à 
Secretaria de Assistência Social requisitando reavaliação e atualização do cadastro do 
Programa Bolsa família, haja vista as fraudes por partes de famílias sem perfil para 
participação no programa. Solicitou que a população tenha consciência a respeito. A 
vereadora Maria Jocelma Santana, em aparte, se associou e classificou como desumana a 
atitude de quem ocupa indevidamente a vaga de quem realmente necessita. O Presidente 
solicitou envio de Moção de Pesar aos familiares de Seu Joaquim da Serra Brava, pelo 
seu falecimento, com associação do vereador Rogério dos Santos. Parabenizou pela 
organização da sessão solene em comemoração aos 91 anos do voto feminino no Brasil.

Rua Tabelião Chagas Sampaio, 517  Centro, Mauriti/CE
g )  (88) 9. 8 1 7 3 -6 5 9 4  @ 3 5 5 2 - 1 4 7 0  | CNPJ 1 2 .4 7 7 .1 6 2 /0 0 0 1 -0 2

www.camaramauriti.ce.gov.br

http://www.camaramauriti.ce.gov.br


P oder Legislativo
Câmara Municipal de Mauriti

241 Destacou a operação tapa buracos na sede e solicitou envio de ofício à Secretaria de
242 Infraestrutura requerendo conserto da ma próximo à Creche Padre Argemiro. O vereador
243 Antônio Elirando, em aparte, requisitou que a operação tapa buracos seja estendida aos
244 distritos. O Presidente defendeu a ampliação de recursos da merenda escolar, pois o
245 Estado atrasa o repasse e que espera correção em breve. Enalteceu a luta do Ministério da
246 Educação melhorias. O vereador Horaciano Montenegro em aparte, solicitou o envio de
247 Moção de Aplauso ao Deputado Federal Yuri do Paredão, pela pauta que assume em
248 defesa das mulheres e contra ao feminicídio. O Vereador Antônio Elirando, em aparte,
249 engrandeceu a pauta e lamentou a morte da Presidente da Câmara de Juazeiro do Norte e
250 irmã do deputado federal Yuri do Paredão, vítima de feminicídio. A vereadora Maria
251 Jocelma Santana saudou a todos e enalteceu a sessão solene em homenagem aos 91 do
252 direito ao voto feminino e agradeceu aos vereadores presentes. Solicitou o envio de
253 Moção de Aplauso à vereadora Virgínia Reis por idealizar o evento com associação do
254 presidente e do vice. O vereador Júnior Leopoldo saudou a todos e solicitou o envio de
255 ofício à Secretaria de Infraestrutura requisitando a manutenção das mas do Bairro Crôa e
256 substituição das lâmpadas na entrada do Distrito de Palestina. Solicitou o envio de ofício
257 à Secretaria de Governo requisitando a construção da passagem molhada e manutenção
258 da iluminação do Sítio Gomes. O Presidente submeteu à votação o envio de ofícios e
259 requerimentos, os quais foram aprovados. Nada mais havendo a tratar, agradeceu a
260 presença de todos, declarou encerrada a sessão e eu, Francisca Neide Furtado dos Santos,
261 lavrei a presente ata que será assinada por mim, pelo Presidente e pelos vereadores
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